Az adatok feldolgozdsa

A kézponti feldolgozé egység ( processzor)

A kozponti feldolgozé egység

A szamit6gép esetében a programok 4ltal el6irt:
kozponti feldolgozé egység végzi. Ez egy vis_zon;:lag IS}
a szamit6gép dobozaban, az tn. alaplapon talélhato.

A kézponti feldolgoz6 egység két f6 feladatot lit el. Eg
elemét, mésfeldl elvégzi a sziikséges szamit4sokat. Sol

tehét az emberi agyra, de attél eltéréen gond_olkod!},i még ner

Egy mikroprocesszor kiviilr6l és beldirél. ‘
Milyen processzor van az altalad hasznalt szamitégépben? i

A kozponti feldolgoz6 egységet szoktdk processzornak, vagy angol neve alapjén
CPU-nak is nevezni. (A kozponti feldolgozé egység angol neve ugyanis Central
Processing Unit, ejtsd: szentral proszesszing junit.)

Integralt aramkorok

Ma a kozponti feldolgoz6 egység egy
ugynevezett integralt &ramkor, réviden IC.
Gyakran nevezik chipnek (ejtsd: csip) is.

Az integralt dramkorok kis helyen na-
gyon sok alkatrészt tartalmaznak. Ezeket
nem egyenként helyezik az IC-be, hanem
az egészet egyben gyartjak. Ennek koszén-
het6, hogy az igen pici dramkori elemek
nagyon kozel helyezhetdk el egymashoz.
Egy mai CPU példéul kéromnyi feliileten

tobb szdzmillié dramkéri elemet is tartal- Ezen az IC-n magét az 4ramkort is I
mazhat. I - juk egy kis ablakban.
Mire szolgélnak a labak?
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\agat az daramkort egy kemé o

lso;etes moddon lébangk : rf’le.!ny ruanyag tokba helyezik, amel ki 3
ielleg IaH ent” jelennek meg. Az IC teh4t ’ Kk )’EIII a Kivezetesek
kapcsolatot a tobbi elektromos alkatrésszel eeiskeld lipeldal tart 2

Integralt aramkorokkel ma mar szj ;

nte minden ,0kos” -

kozhatunk, pl. rédickésziild »0kos” elektronikus 6 .
glkzznlf}a g Szél:rllitlzd,wkeszulelfben, automata mosdgépben, mobilteel!:?(l)(zlz)zen t?)
E p}l e r%ya N get)begyes részeiben is chipek végzik az adatok feldolgozésr:it? . ;
BRRILELE, 8 I tyuzetben, a nyomtatéban stb. A korabban mar : ) ,Z
ria is integralt aramkoroékbal 4ll. megismert memo-
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Egy IC felnagyitott részlete.

A CPU az alaplapon, egy ventilator alatt helyezkedik el.
Mikodés kézben ugyanis melegszik, ezért hiteni kell.

Kérdések, feladatok
1. Mi a kozponti feldolgozo egyseg feladata? Hol helyezkedik el a
sejében?

szamit6gép bel-

2. Foglald 6ssze, hogy mi az integralt dramkor! Hogyan magyardzndd ezt el a

nagyszilleidnek?

3. Mit gondolsz, mi lehet a szerepe az integralt aramkornek egy automata moso-

gép esetében?

a? Hogyan néz ki? Lapozz vissza a konyv

4. Mire szolgél a szamit6gép memoridj
el6z6 oldalon 1év6 képpel!

megfelel6 oldaléra, és hasonlitsd 0ssze az

5. Az integralt 4ramkérok egy jellemz6 adata, hogy milyen kozel vannak egymas-
hoz az aramkori elemek. Egy tipikus érték a 45 nm (nanométer). Jarj utana,

hogy mekkora tavolsag lehet ez!
gyakran a szamitégép agyanak is szoktak ne-

részben nem. Miért?

6. A kozponti feldolgoz6 egységet
vezni. Ez a hasonlat részben igaz,
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